

种评比、评选活动,减少事务性和应酬性活动。要加强群众观点,凡事多从人民的利益考虑问题。财税部门是国民经济的综合部门,政策性强,牵涉面广,社会经济生活中的许多问题都会直接、间接地反映到财政上,因此,各级财税部门的领导同志要做到心里装着群众,紧紧依靠群众,想群众之所想,急群众之所急,实实在在地为人民群众办实事、办好事,反对不关心群众疾苦的官僚主义,反对急功近利的短期行为,反对做表面文章的形式主义,反对虚报浮夸、弄虚作假的错误做法,大力发扬党的优良传统,切实转变工作作风,把各项工作做得更好。要把队伍建设当作振兴财政的重要基础工作,按照社会主义市场经济体制的要求,不断提高财税干部的政策思想水平和政治业务素质;要逐步建立财税干部的轮训制度和政绩考核制度,形成鼓励人才脱颖而出的激励机制。要继续深入贯彻党中央、国务院关于反腐败斗争的各项部署,逐步完善防治腐败现象滋生的监督制约机制,把反腐倡廉同振兴财政有机结合起来,推动财政工作的全面健康发展。

责任编辑 王质莹

社会保险基金收缴、支付及其营运规范化、制度化。

刘志新



全国社会保障财务工作会议在广西召开

1995年11月28日至30日,财政部在广西北海市召开了第一次全国社会保障财务工作会议。此次会议的中心议题是:以邓小平同志建设有中国特色社会主义理论为指针,认真贯彻党中央和国务院有关社会保障制度改革精神,总结交流财政部门参与社会保障制度改革,加强社会保障财务管理的经验;分析新形势下社会保障财务工作面临的问题,进一步统一思想,明确任务,布置社会保障财务改革和管理工作。财政部副部长谢旭人在总结一年来的财政经济形势、社会保障财务工作基本情况后指出,党的十四大明确提出了建立社会主义市场经济体制的总目标。社会保障制度是社会主义市场经济体制的重要组成部分,是整个社会经济运行的“安全网”和“减震器”。因此,建立健全社会保障制度是各级政府的重要任务,也是今后经济体制改革的重点之一。各级财税部门的同志,要高度重视社会保障制度改革和社会保障资金管理工作,强化

参与改革的意识,强化加强财务管理的意识,从而推动社会保障事业的发展。财政部社会保障司司长杜俭在会议总结时强调:我国社会保障制度改革要本着“总体设计,突出重点,分步实施”的原则,按照国务院统一部署、统一规定,有计划、有步骤地逐步推进。当前我国社会保障制度改革的重点是配合建立现代企业制度,改革和完善城镇企业职工养老保险制度、失业保险制度,并逐步扩大医疗保险制度改革试点的实施范围。对于社会保险基金的管理,要建立相应的规章制度,保证

一汽集团吉林轻型车厂通过甩帐验收

中国第一汽车集团吉林轻型车厂不断深化改革,挖掘企业内部潜力,积极探索现代财务管理和企业科学管理相结合的模式,与万能财务电算工程公司合作,走出了一条投资少、见效快、经济效益和社会效益显著的电脑理财新路子。1995年11月18日,该厂所属各二级核算单位一次性全部通过了一汽集团、国家财政部、吉林省财政厅、吉林市财政局组织的甩帐验收评审。

吉林轻型车厂1980年由吉林市汽车工业总公司投资兴建,1984年与一汽实行松散联营,1986年实行紧密联营,1991年正式兼并为一汽利润中心企业。目前下属23家经济独立核算单位,专用固定资产6.37亿元,1994年年产值12亿元,生产整车17200多辆。然而在1994年初,全厂财务部门仅两台386计算机,远远不能满足现代财务管理的需要,为了改变这种被动局面,敏锐的一汽吉轻人大胆作出了全面推广会计电算化的决策。经过详细考察,于1994年初决定与万能财务电算工程公司合作,用80多台计算机组建了10多个局域网络,安装上了通过财政部评审的万能财务软件,并进行了二次开发,使得帐务、报表、材料和成本4大核算模块高效地运转起来。目前,该厂电算系统正在进行广域网,将来还要和一汽集团数百个企业并网运行。

(周中麟)